

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ЧЕТВЕРГ,

3 ФЕВРАЛЯ 1977 г.

Цена 2 коп.

широко развернуть подготовку к шестидесятилетию великой октябрьской социалистической революции — выдающемуся празднику трудящихся нашей страны, всего прогрессивного человечества, празднику революционной борьбы и коммунистического созидания. (Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».)

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ

Советские люди, все прогрессивное человечество готовится торжественно отметить большую светлую дату — шестидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Это — важная веха в жизни нашего народа, в развитии всего мирового освободительного движения, выдающийся праздник революционной борьбы и коммунистического созидания. Позавчера опубликовано постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», которое встречено миллионами трудящихся с глубоким интересом и воодушевлением. В этом важнейшем идеино-теоретическом и политическом документе ярко охарактеризовано всемирно-историческое значение Октября, как главного события XX века, коренным образом изменившего ход развития человечества, раскрыта сила идей марксизма-ленинизма.

место в летописи строительства нового общества займет последнее десятилетие. За эти годы практически удвоился экономический потенциал страны, созданный в течение предшествующего полувека, существенно повысился уровень жизни народа. Разработка теории развитого социализма и осуществление ее на практике — большой творческий вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Накопленный опыт позволил КПСС определить ясный, научно обоснованный курс действия на ближайший период и более длительную историческую перспективу. Верный путь дальнейшего укрепления могущества Родины, все более полного удовлетворения материальных и духовных потребностей трудящихся — динамичное и пропорциональное развитие производства, повышение его эффективности, улучшение качества работы, рост производительности труда.

жению — программе дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, выданной XXV съездом нашей партии. В опубликованном постановлении Центральный Комитет КПСС с новой силой выражает твердую волю проводить ленинский политический курс, который обеспечивает непрерывное упрочение экономического и оборонного могущества Родины, успешное продвижение ее к коммунизму. Горячо и единодушно поддерживая внутреннюю и внешнюю политику партии, советские люди энергично претворяют в жизнь решения ее XXV съезда. Это ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий десятилетия. Законно гордятся большими свершениями, партия в то же время реалистично оценивает достигнутое, видит недостатки и трудности, целеустремленно добивается их устранения. Боевой программой действий на пути осуществления курса XXV съезда стали решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, последующие документы партии.

С каждым годом, каждым шагом истории все полнее предстает перед миром величие Октябрьской революции, совершенной рабочим классом России в союзе с крестьянством под руководством партии большевиков. В. И. Ленин отмечал: «Чем дальше отходит от нас этот великий день, тем яснее становится значение прелестной революции в России, тем глубже мы вдумываемся также в практический опыт нашей работы, взятый в целом. Создав первое на земле социалистическое государство, Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, борьбы за освобождение трудящихся от империализма, за прекращение войн между народами, за социализм и коммунизм.

Велики и благотворны достижения в социальном развитии страны. Сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. В совместном труде и борьбе за социализм выковался подлинно братский, монолитный союз всех народов СССР, формировался и закалялся советский человек — патриот и интернационалист. Социалистическая демократия создает условия для всестороннего расцвета личности. Героическая история Советского государства, революционные, боевые и трудовые свершения нашего народа неразрывно связаны с деятельностью КПСС — руководящей и направляющей силы социалистического общества. Октябрь одержал победу потому, что его возглавила партия нового типа, созданная великим Лениным. КПСС — революционная партия рабочего класса, боевой авангард всего советского народа. Миллионы трудящихся знают: там, где партия, там победа!

По мере нашего движения вперед все более повышается руководящая роль партии в жизни общества. Огромное значение имеет плодотворная, творческая работа Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности, верным марксистом-ленинцем, неутомимым борцом за дело коммунизма Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. За шесть десятилетий заметно изменился облик всей планеты. Октябрьская революция дала могучий импульс этим глубоким социальным преобразованиям. Появилось и окрепло мировое дружество братских народов социалистических стран, ставшее ведущим фактором мировой политики. Укрепились позиции мирового коммунистического движения — самой прогрессивной и влиятельной силы современности. Открылись новые перспективы для разветвления революционной борьбы рабочего класса, национально-освободительного движения.

В победе Октября глубоко воплотилась всемирно-освободительная миссия рабочего класса. Советская власть как одна из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечила подлинную свободу и демократию для трудящихся, пробудила могучую энергию масс. И наш народ во главе с партией коммунистов успешно справился с самой главной, самой сложной задачей социалистической революции — созидательной. Был претворен в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Страна Советов превратилась в могучую социалистическую державу, которая не только отстояла в Великой Отечественной войне свою свободу и независимость, но и внесла решающий вклад в спасение мировой цивилизации от фашистского варварства.

Создав первое на земле социалистическое государство, Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, борьбы за освобождение трудящихся от империализма, за прекращение войн между народами, за социализм и коммунизм. В победе Октября глубоко воплотилась всемирно-освободительная миссия рабочего класса. Советская власть как одна из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечила подлинную свободу и демократию для трудящихся, пробудила могучую энергию масс. И наш народ во главе с партией коммунистов успешно справился с самой главной, самой сложной задачей социалистической революции — созидательной. Был претворен в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Страна Советов превратилась в могучую социалистическую державу, которая не только отстояла в Великой Отечественной войне свою свободу и независимость, но и внесла решающий вклад в спасение мировой цивилизации от фашистского варварства.

Одна из ответственных идейно-воспитательных задач — убедительно пропагандировать достижения СССР, коренные преимущества социализма перед капитализмом. Вместе с тем следует давать аргументированный отпор враждебной идеологии, антикоммунизму и антисоветизму, разоблачать фальсификаторов истории, которые пытаются умалить международное значение Октябрьской революции, пути, пройденного нашей партией и народом. Большая роль в решении этих задач принадлежит нашей печати, телевидению и радио, творческим союзам.

Идеи, начертанные на знамени Октября, живут и торжествуют. Постановление ЦК КПСС раскрывает широкую панораму динамичного развития социалистического общества, наших достижений в экономике, науке и культуре, росте народного благосостояния. Советский Союз сегодня, как никогда, силен и прочен, исключительно высок его авторитет на международной арене. Все это рождает чувство гордости, еще выше поднимает революционный патристический дух трудящихся, их трудовую и политическую активность. За шестьдесят лет родной Октября пройден путь, равный столетиям. Важнейший его итог — построение общества развитого социализма, которое всесторонне охарактеризовано в партийном документе. Выдающееся

С социализмом трудящиеся всех континентов связывают сегодня самые светлые надежды. Страна Советов выступает как надежный оплот и знаменосец мира, борец за разрядку напряженности, за безопасность народов и социальный прогресс. Огромная роль в развитии и углублении политики разрядки принадлежит принятой XXIV съездом КПСС Программе мира и ее органическому продол-

Партия обращается к рабочим, колхозникам, интеллигенции с призывом — ознаменовать 60-летие Октября новыми успехами в труде, достижениями в развитии экономики, науки и культуры, достойно встретить славный юбилей. Отвечая на этот призыв, советские люди еще теснее сплачиваются вокруг родной партии. Они полны решимости под ленинским знаменем довести историческое дело, начатое в легендарные дни Октября, до высшей цели — победы коммунизма. («Правда» от 2 февраля 1977 г.)

Режевляне горячо одобряют постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и отвечают на него ударным трудом.

Долг обязывает

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» не может не волновать нас, тружеников села. «Все силы на ремонт техники!» — вот лозунг, под которым мы сейчас трудимся. Свой комбайн, верно послуживший мне в минувшую уборочную, я давно отремонтировал. Кроме него, принял участие в ремонте еще четырех степных богатей. Считаю, что надежная тех-

ника — одна из основ получения высокого урожая. В прошлом году я намолотил почти 1370 тонн зерна. В этом, юбилейном году, стараюсь намолотить еще больше — к этому обязывает долг механизатора, славный юбилей Родины.

В. ЧЕРНЫХ,
кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, член бюро ГК КПСС, механизатор совхоза им. Чапаева.

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

Коллектив нашего цеха с большим воодушевлением встретил постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Удачным стартом начал и второй год пятилетки. На два дня раньше срока выполнен месячный план.

Готовя достойную встречу юбилею Октября, коллектив цеха брал повышенные социалистические обязательства. За год и десять месяцев второго года пятилетки решено было выплавить сверх плана 45 тонн высококачественного ферроникеля.

Каждый работающий старается внести свой личный вклад в достойную встречу знаменательной даты. Особо следует отметить успехи старшего плавильщика И. А. Бекмансурова и плавильщика В. Я. Хиневича, которые показывают пример своим самоотверженным трудом.

Своему слову электротермисты верны. В прошлом году мы выдали несколько десятков тонн сверхплано-

О. ХОХЛОВ,
начальник электротермического цеха никелевого завода.



В ремонтно-механическом цехе механического завода высоких результатов в труде добивается токарь-универсал Алексей Павлович Чиклин. За восемь лет работы в цехе он приобрел немалый опыт, в совершенстве овладел специальностью. Сейчас ему доверяют обрабатывать сложные

детали. Передовому рабочему присвоили звание ударника коммунистического труда. Алексей Павлович охотно участвует в общественной жизни. В бригаде он страховой делегат, а также ведет большую работу как член цеховой группы народного контроля. Фото В. СЕРГЕЕВА.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ФЕРМАМ—ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

Исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос об улучшении санитарно-ветеринарного состояния молочных ферм совхозов «Режевский» и им. Ворошилова.

Вопрос этот был поставлен не случайно. В 1976 году санитарное состояние ферм во всех хозяйствах фирмы «Режевская» ухудшилось. Особенно плохо обстоят дела на молочных фермах совхозов им. Ворошилова и «Режевский». Больше стало грязи, в помещениях ферм, меньше порядка в молочных. Отсюда и неравномерное поступление молока первого сорта. А это не только убытки хозяйству, но и низкое качество продукции.

Комиссия, проводившая проверку санитарно-гигиенического состояния ферм, отметила немало недостатков в борьбе за высокое качество молока. Например, санитарные дни на фермах указанных хозяйств не проводятся, скот грязный, молочная посуда моется плохо. И эти «плохо», «недостаточно», «мало» пестрят весь акт проверки.

Оказались неподготовленными, и это в конце года, бытовые помещения скотного двора для первотелок в совхозе им. Ворошилова, а в третьем отделении они были заняты под склад. Не оборудован и пункт искусственного осеменения.

На фермах Липовского и Останинского отделений совхоза «Режевский» убирается несвоевременно навоз.

Нерегулярно проводятся и медицинские осмотры работников молочноотварных ферм. У работников Октябрьского отделения совхоза им. Ворошилова вообще не удалось обнаружить ни одной санитарной книжки.

Безрадостное впечатление оставляют и территории ферм. Они захлащены, завалены навозом. Нет зон санитарной охраны. Не на всех фермах соблюдаются требования к использованию воды.

Все эти недостатки привели к тому, что если в первом квартале 1976 года совхоз им. Ворошилова сдал первосортного молока 77 процентов, совхоз «Режевский» — 68 процентов, то в третьем квартале — только по 31 проценту.

Такое положение сложилось потому, что работники ветеринарной службы района и совхозов не уделяют должного внимания санитарному состоянию ферм, снизили требовательность к работникам, отвечающим за порядок и чистоту в помещениях, где перерабатывается молоко.

Исполком горсовета строго наказал виновных и потребовал устранения отмеченных недостатков. Утвержден график проведения медицинских осмотров на 1977 год. Инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов предложено усилить контроль за качеством молока.

Технику — на линейку готовности

Урожай юбилейного года во многом будет зависеть от своевременной и качественной подготовки техники. В этом увере-

ны ремонтники совхоза «Глинский». И потому стремятся сегодня трудиться

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

У ВХОДА на центральную усадьбу на высоком флагштоке веет на ветру алое полотнище. Сегодня флаг трудовой славы поднят в честь животноводов Сохаревского отделения, получающих почти 10 литров молока от коровы. Но накал трудового соперничества присутствует сейчас не только на молочных фермах. С одинаковой отдачей трудится и коллектив машинно-тракторной мастерской, возглавляет который уважаемый в «Глинском» человек — Н. Г. Челчугов.

В красном уголке МТМ на видном месте вывешены условия социалистического соревнования и тут же графики проведения ремонта всей сельскохозяйственной техники. Обязательства ремонтников высокие: к 20 марта, в канун открытия XVI съезда профсоюзов, они решили поставить на линейку готовности 60 тракторов, 22 зерновых комбайна, что составит 90 процентов отремонтированной техники. При мне механик по комбайнам Е. А. Гордиенко давал команду на вывод из мастерских отремонтирован-

ного и опробованного СК-4. — Теперь ему осталось дожидаться уборочной, — говорит Евгений Анатольевич. — Поставим на колodки, укроем двигатель от попадания сырости и приступим к ремонту следующего. В настоящее время из 26 зерновых комбайнов на линейке готовности 16.

Ныне к ремонту тракторного и комбайнового парка головное хозяйство фирмы «Режевская» приступило гораздо позже обычного. Затянула уборка небывалого за долгие годы урожая, затем осенняя вспашка зяби. Чтобы наверстать упущенное, партийный комитет, главные специалисты совхоза хорошо продумали и составили четкий график ремонта. В основу его выполнения была положена новая форма оплаты труда — сдельно-премиальная. Это дало положительные результаты. Пройдя по территории всей мастерской, я не встретил ни одного прогуливающегося механизатора.

— Поговорить о работе? Что ж, можно, но не больше минуты. — В. Г. Сохарев наспех вытирает замасленные ладони. — Ремонт тех-

ники я занимаюсь не первую зиму. Вообще я — слесарь по ремонту задних мостов тракторов. Оплата труда, конечно, удовлетворяет. Только за прошлый месяц я заработал более двухсот рублей. Раньше таких денег зимой не получал. Да и условия у нас нынче... Если выпустим последний трактор из мастерской к 20 марта, коллектив МТМ получит денежную премию — 400 рублей. Стараемся...

Не забыто в хозяйстве и моральное стимулирование тех, кто занят на ремонте. Например, ремонтник, достигший высшейшей производительности труда, выполнивший работу с высоким качеством, при подведении конечных результатов соревнования будет удостоен почетного звания «Мастер — золотые руки». Таких мастеров, вкладывающих в дело любовь и старание, в хозяйстве сегодня немало. Это и В. М. Кузнецов, и А. А. Закусин, и Г. И. Носков и уже знакомый нам Виктор Григорьевич Сохарев. Да, нелегко будет работать комитету выявить мастера среди мастеров.

Пожалуй, главное новшес-

тво, которое замечаешь в совхозе «Глинский» — измененная организация труда. Ее суть в том, что ремонт сельскохозяйственной техники нынче ведут специализированные звенья. С учетом квалификации каждый член звена занят восстановлением определенных узлов. К примеру, В. М. Кузнецов занимается восстановлением мостов и двигателей комбайнов, А. А. Закусин — жаток, наклонных камер, колпачков, Г. И. Носков — молотильных агрегатов и букеров. Такая же организация труда на ремонте тракторов. Имеется в хозяйстве и звено, ремонтирующее сельхозмашины: культиваторы, селки, картофеле-сажалки, кольчатые катки и другие. Для него нынче подготовлено теплое помещение. Впервые за долгие годы все сельхозмашины, тракторы и комбайны ремонтируются централизованно, то есть в одном отделении.

— Благодаря такой организации труда, — рассказывает заведующий мастерской Н. Г. Челчугов, — мы добились существенного повышения качества ремонта. Спешить, как вы поняли, мы решили разумно. Не надо сегодня механизатору из одного отделения ехать в другое, чтобы заполнить нужную деталь. Они рядом на складе. Ныне мы совместили в одном лице механика-контролера и комплектовщика — освоили, таким образом, пару рабочих рук. Отдельные детали реставрируем. Создали на-

более компетентную комиссию по приемке техники, куда входит и главный агроном.

Ход ремонта сельскохозяйственной техники держат под своим контролем партийный комитет хозяйства. Поэтому было о чем сказать определенным парткомом А. И. Портнягину. 6 января партком совхоза обсудил деятельность парторганизации машинно-тракторной мастерской, а 24 января провел общесовхозное партийное собрание, на котором заслушал руководителей МТМ о выполнении графика ремонта.

— 24 февраля мы вновь вернемся к этому вопросу, — заметил секретарь парткома. — Ругать ремонтников, думаю, особо не за что. Ведь подготовка техники идет с опережением графика.

Да, нынешняя вахта ремонтных звеньев совхоза «Глинский» не в пример прошлогодней, хотя и имеет отдельные недостатки. Но они, главным образом, зависят не от самих глинчан. Год с лишним назад в районное отделение «Сельхозтехники» они сдали для капитального ремонта пять двигателей марки Д-50, но до сих пор не получили. Четвертый год пошел со сдачи другого двигателя. И ни слуху, ни духу. Без них хозяйство находится в затруднительном положении: невозможно создать обменный фонд, а значит, и сократить сроки выхода из ремонта тракторов.

В. БРОНЧЕНКО.

ПИСАТЕЛЬ — О ПОДВИГАХ УРАЛЬЦЕВ

В середине февраля в наш город приедет член Союза писателей и Союза журналистов СССР И. Давыдов. Многие годы ведет творческий поиск журналист и писатель, собирая материалы об уральцах, участниках обороны столицы нашей Родины Москвы от фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

Большой и интересный документальный материал собран писателем о женщинах-уральцах, которые защищали московское небо.

Режевыецы смогут 12 и 13 февраля послушать устные рассказы И. Давыдова. Он расскажет об отважной пулеметчице из города Салды Горлановой, пермячке Грудисовой. Девушкам из службы противовоздушной обороны Москвы, которые запустили аэростаты, посвящен рассказ «Ночная Москва-ловушка».

И. Давыдов расскажет о подвигах тагильчанки Маши Ивановой, уральшани Насты Васильевой, Зои Евдоимовой и Шуры Окорочковой, о связистах, несших под Москвой в суровый 1941 год свою нелегкую армейскую службу.

Читатели знакомы с творчеством И. Давыдова по его книгам «Подвиг начинался в апреле», «А праздник придут», фантастическому роману «Я вернусь через тысячу лет» и другим произведениям.

По окончании встречи будет показан кинофильм «Подвиг Москвы», ответственный секретарь городской организации общества «Знание» М. МЯГКОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

красен

В корреспонденции под таким названием, опубликованной в «Правде коммунизма» 14 декабря 1976 года, отмечались недостатки в организации работы по месту жительства в пос. Быстринский.

Редакция получила ответ ответственного за массово-политическую работу в поселке, члена городского комитета КПСС Н. Я. ЗВЕРЕВА.

Он сообщает, что корреспонденция была обсуждена партийными активистами. О своей работе отчитался ответственный за работу по месту жительства в поселке коммунист И. И. Клевакин.

Критика, высказанная в адрес совета, координирующего работу по месту жительства, признана правильной. Для исправления недостатков разработаны и утверждены конкретные меры. В них предусматривается активизация работы спор-

«План делами»

тивного общества «Метеор» по пропаганде зимних видов спорта, для чего необходимо более рационально использовать имеющуюся базу отдыха «Звонкие голоса», организовать массовый прокат лыж и коньков.

Председателю первичной организации общества «Знание» тов. Фирсанову предложено организовать выступления лекторов в красных уголках рабочих общежитий, в школе, детском клубе, Дворце культуры «Горизонт».

Предложено активизировать деятельность комсомольских активистов предприятий и организаций поселка, усилить контроль комитетов комсомола за работой бытсоветов общежитий, оказать им необходимую помощь в налаживании интересного и полезного досуга молодежи и организовать шефство над детским клубом.

На трассе дружбы



Украинская ССР. Трассой дружбы называют трансконтинентальный газопровод Оренбург—Западная граница СССР, сооружаемый странами—членами СЭВ. По составу участников и масштабам работ эта интернациональная стройка не имеет себе равных.

На отрезке трассы, который проходит по территории Украинской ССР, вместе с советскими специалистами работают посланцы Венгерской Народной Республики. Они заняты сооружением мощных компрессорных станций в Богородчанах, Гусятине, Хусте.

Этот репортаж сделан на строительстве хустской компрессорной станции в Закарпатской области, где трудятся 600

венгерских специалистов и рабочих. На верхнем снимке слева: на строительной площадке хустской компрессорной станции.

На верхнем снимке справа: в библиотеке. На переднем плане — мастер участка Ференц Виртич. Эта библиотека организована районным отделением общества советско-венгерской дружбы. В ее фонде несколько тысяч книг, изданных на венгерском языке.

На нижнем снимке: во время одного из вечеров дружбы. Военный ветеран Великой Отечественной войны подполковник запаса Николай Романович Кукушкин беседует с венгерскими строителями.

Фото Л. Ковгана. (Фотохроника ТАСС).



ГОЛОСА ПРИРОДЫ

- ◆ ЛЕС НЕ ТОЛЬКО РУБИТЬ, НО И ВОССТАНАВЛИВАТЬ.
- ◆ ДИЧЬ НЕ ОБХОДИТСЯ БЕЗ ЗАБОТЫ ЧЕЛОВЕКА.
- ◆ ОХОТНИК — ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЦЕНТЕЛЬ ПРИРОДЫ.
- ◆ ВОСПИТЫВАЯ С ДЕТСТВА ЛЮБОВЬ К ПРИРОДЕ.

С ДУМОЙ О ЛЕСЕ

Когда люди хотят расказать о красоте деревни или города, или просто запомнившегося уголка нашей страны, обязательно в их рассказе есть такие слова: «...А какой рядом лес!». Непременно расписывают величественные деревья, лесную прохладу, чистый целебный воздух, настороженный на разнотравье. Тогда кажется, что и впрямь нет лучше и прекраснее описанного уголка.

Но, пожалуй, только работникам лесных хозяйств в полной мере известны трудности, связанные с заботой о лесах. Хотя все остальные, я имею в виду любителей и ценителей леса, могут и должны помогать сохранять и умножать лесные богатства. В настоящее время, например, работники Режевского лесхоза стараются выполнить повышенное задание на нынешний год. Предусмотрено получить к осени три миллиона стандартных семян. Иначе говоря, чтобы лесные площади в районе не уменьшались, все выращенные сеян-

цы будут высажены на площади свыше 400 гектаров. Вырастут леса на выгоревших массивах, на лесных вырубках.

Чтобы намеченные планы претворить в жизнь, чтобы вырастить нужное количество леса, необходимо получить 350 килограммов хвойных семян. А для этого требуется около 50 тонн шишек. Тут большую помощь могут оказать лесхозы режовляне. Во всех лесничествах открыт прием хвойных шишек: сосновых, еловых, лиственничных. Деньги выплачиваются наличными. К примеру, один килограмм сосновых шишек стоит 39 копеек, еловых — 24, и так далее.

Помните, в 1974 году активно занимались сбором шишек школьники. Тогда из их «добычи» было получено 35 килограммов семян первого класса. В прошлом и нынешнем году ребята не столь активны, как хотелось бы. А ведь комсомольские организации, школьные лесничества могут записать в свои планы сбор шишек.

Это полезное, очень необходимое дело.

Хочется выразить претензии в адрес леспромхоза «Свердловоблестрой». Эта организация в былые времена была нашим помощником. Теперь положение изменилось. Нередко наблюдается такая картина, когда шишки сжигаются вместе с порубочными остатками. Поэтому и сдача шишек у леспромхоза не на высоте.

В основном заготовкой шишек занимаются лесники. В прошедшем году было лучшим Глинское лесничество. Норму, 400 килограммов, перевыполнили многие. Это Т. Н. Назаров, который сдал 2 тонны 182 килограмма шишек, А. П. Гладких, И. И. Баранников, А. Ф. Некрасов, собравшие по 500 килограммов и некоторые другие. В наступившем году это лесничество опять идет в передовых по сдаче шишек.

Я надеюсь, что читатели не останутся равнодушными к просьбе лесхоза, ведь лес — наше общее богатство.

А. КОРОЛЬКОВ,
директор лесхоза.



Месяц — сечень

Всюду на земле считают, что холода и глубокие снега нужны для будущего урожая. Итальянцы замечают: «Под снегом — мука». «Когда январь сух — крестьянин богат». Согласно с итальянцами и французы: «В январе изобилие снега — изобилие овса в поле». Рады зиме немцы. «В январе кучи снега — готовы мешки для хлеба».

Гордятся и на Руси многоснежной зимой: «Снег — крестьянское богатство». «В зимний холод всякий молод». «Снег на полях — зерно в закромах».

В старину январь называли у нас еще и сечнем. Отсюда и поговорка: «Январь сечень — сечет зиму пополам».

ЭТА БЛАГОРОДНАЯ СТРАСТЬ

Напряженную тишину леса нарушил громкий собачий лай. Евгений Андреевич Дудин и Александр Борисович Кропотухин, вышедшие в составе бригады на отстрел лосей по заготовительной лицензии, сразу поняли: лайки настигли зверя. Охотники поспешили к ним. Но ружья пришлось опустить. Дружную атаку собак отражала лосиха, а сбоку к ней жалась дра лосенка. Мать защищала своих детенышей. Собаки чувствовали ее силу, ее решимость и поэтому надеялись на помощь охотников. Но последние замерли: с детским восторгом рассматривали лесных обитателей. А потом отозвали собак. Испуганные дикие животные скрылись в лесу.

Вечером Евгений Андреевич и Александр Борисович делились впечатлениями с друзьями-охотниками. Каждый вспоминал подобные встречи. Немало их на счету у Е. А. Дудина, заместителя председателя Режевского общества охотников и рыболовов. «Охотник — прежде всего друг природы, ее бережливый хранитель, — таково его мнение. — Охота — большая радость для непоседливых, любящих бродить по лесу. Она укрепляет здоровье, вселяет бодрость, жизнелюбие».

Сам Евгений Александрович стал охотником давно. И первую свою добычу по сей день хорошо помнит. Это был небольшой чирок. Но охотник нес ее так, словно это «шкура дива или

по меньшей мере, медведя». Он познал чувство азарта, в нем проснулось чужое охотника. И по сей день Евгений Андреевич больше всего любит охоту на водоплавающую дичь. И особенно в часы осенних сумерек. «Это особое время, — рассказывает он, — и длится до всего полчасика — переход от вечера к ночи. Зато какие несравненные моменты! Осенний лес в это время наполняется удивительной тишиной. Солнце заходит за горизонт, оставляя последние жаркие блики на речной глади. В такие минуты утки, прежде чем садиться на ночлег, совершают вечерний облет».

Постоянное общение с природой делает человека зорче, мудрее, добрее. Раз прощившись величием и красотой окружающего мира, невозможно выйти из-под этой чарующей власти. Всею свою жизнь Е. А. Дудин служит природе, оберегая ее от браконьеров, заботясь о лесных обитателях. В городском обществе охотников и рыболовов он руководит секцией организационной работы охотников. Эта секция занимается организацией осенне-зимней охоты, контролирует отстрел дичи, определяет количество зверя и птицы в охотничьих хозяйствах района, определяет количество их к промыслу, распределяет лицензии, составляет бригады по отстрелу лосей.

Председатель Режевского

охотобщества Т. А. Русакова довольнола руководителем организационной секции, который является также ее заместителем. «Евгений Андреевич человек надежный, ответственный. Можно быть уверенным, что любое дело, за которое он берется, будет доведено до конца. И не как-нибудь сделает, а толково и вовремя».

«Да разве в том только моя заслуга, — уверяет Е. А. Дудин. — Это общий труд членов охотобщества». И все же благодаря организаторской жилке Евгения Андреевича, его осведомленности в охотничьих делах, общительному характеру, тянутся к нему люди, уважают его, берут с него пример.

Много у Е. А. Дудина надежных помощников. Это В. Шмаков, М. Устюжанин, А. Дорохин, А. Комаров, Е. Долгоруков и многие другие. Не по одному году знают они друг друга, не раз приходило им на помощь чувство товарищества, взаимовыручка. Этим они сильны.

Сейчас Е. А. Дудин и его товарищи готовятся к учету дичи по белой тропе. А там весна, конец охотничьего сезона. Надо особо позаботиться о лесных жителях, защитить их от браконьеров. Уже сейчас руководителем секции организационной работы прикидывает план действий на весну. Вперед — много, много хлопот.

Н. ТАБОЛА.

ПРОФЕССИЯ
егеря древняя. Предполагается, что егерская служба зародилась еще в древних дружинах. Оттуда, видно, и повелось, что егеря должны быть не только хорошим охотником, но и спортсменом, знатоком лесов и лесных обитателей. Часто егерское искусство передается от отца к сыну. К примеру, существуют династии егерей Зуевых, Старостинных, Изотовых и других.

Конечно, у современного егеря работы и заботы намного больше. Он должен следить за развитием охотоведческой науки и применять на практике ее достижения, вести учет инвентаря, следить за трудовым участием охотников, вести четкие записи выполненных работ и полевых наблюдений, составлять протоколы. Иначе говоря, он в ответе за спой лесной участок.

В нашем охотобестве большинство егерей — люди, увлеченные своей работой. Все егеря, как правило, заядлые охотники, большие любители и ценители природы, которым известны особенности и повадки зверей. Егеря ведут плановое хозяйство, заботятся о повышении численности диких животных, охраняют свои угодья от браконьеров. Но один егеря не управится со всей работой, поэтому его лучшими помощниками являются вештатные егеря и инспекторы. К примеру, много делают по охране природы вештатники Н. Королев, Ю. Хиневич, В. Прохоров, В. Аксенов и многие другие. Они и в рейды выходят, и корм заготавливают.

У хорошего егеря, как у хорошего хозяина, забот много круглый год. Тому, кто поработал летом, значительно легче зимой. Как правило, численность дичи в это время года уменьшается, ведь наступает холод, охотничий сезон. Поэтому общество охотников стремится вести учет диких животных, планово организовывать отстрел, помогать лесным жителям перенести

ЗАБОТЫ ЕГЕРЯ

зимнюю стужу. Исполнителями всех этих задач и становятся в основном егеря.

Примером могут служить егеря Блохины с Липовского приписного участка. Успех, как известно, не приходит сам собой. Блохины, на мой взгляд, сделали очень важное дело — привлекли на помощь себе общественность. Они организовали юношескую секцию охотников. И теперь ребята первые помощники егерей во всех делах. И в первую очередь в обеспечении сытной зимовки зверей и птиц. Зимой в кормушках, приготовленных в летнее время для подкормки боровой дичи, постоянно бывает зерно, тут же развешиваются гроздья рябины. К таким кормушкам прилетают тетерева, рябчики, даже глухари навдываются время от времени.

А егеря Пьянков в своих владениях основное внимание уделяет косуле. Это пушное животное появилось в нашем районе недавно. Накануне зимы егеря поставил перед собой важную задачу — сохранить это животное в своем хозяйстве, уберечь от голода и браконьеров. В кормушках для косуль всегда свежее сено, вдоль полян развешены венчики.

Хорошо поставлена работа и в приписном хозяйстве, закрепленном за автопредприятием. Здесь четко обозначена столбиками граница участка, хорошо оборудована база охотников, ведется строительство плотины, заботливо охраняется заказник, который дает возможность увеличить численность зверей и птиц.

В феврале егеря и активисты охотобщества вместе с охотниками займутся учетом дичи, лосей, зайцев, косуль, лис и других зверей в нашем районе. Это значит — ждут егерей новые заботы.

Т. РУСАКОВА,
председатель Режевского общества охотников и рыболовов.

В каждой группе детского комбината «Спутник» есть уголки природы. Здесь живут попугаи в клетках, рыбы в аквариумах, еж, голубь, черепахи, морская свинка. Ребяташки по очереди дежурят, чистят им кормушки, дают корм. Они очень любят животных, с удовольствием ухаживают за ними. Особой популярностью у ребят пользуются попугаи, привлекает их яркая окраска. В уголках природы дети изучают жизнь животных, их повадки. Работа о подопечных способствует воспитанию у них любви к природе.

НА СНИМКЕ: у клетки с попугаями.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

ОПТИМИСТИЧЕСКОЕ НАЧАЛО

Целую неделю продолжался в январе 1977 года Всесоюзный фестиваль второго Всероссийского смотра художественной самодеятельности сельских профессионально-технических учебных заведений. Честь защищать Свердловскую область на нем была предоставлена Режевскому ССПТУ № 3. Режевляне не подкачали: самодеятельный коллектив нашего училища привез домой Диплом второй степени.

Впереди новые испытания — областной смотр художественной самодеятельности, Всероссийский смотр агитбригад. Нашему молодому коллективу предстоит серьезно готовиться к этим ответственным конкурсам ис-

полнительского мастерства. Самодеятельность в училище была организована год назад. Конечно, это небольшой срок, но он оказался достаточным для серьезного успеха. Большое внимание развитию самодеятельности со стороны директора В. Н. Демковича и его заместителя по воспитательной работе А. Н. Кузнецова сыграли свою роль. Ребята с увлечением занимаются в различных кружках. У нас их работает восемь: духовой, эстрадный, вокальный, шумовой оркестр, агитбригада, драматический и другие. Созданы неплохие условия для занятий: приобретены для

оркестров инструменты, усиленная аппаратура, сценические костюмы.

Но главное то, что сегодня у наших ребят есть желание не только увлечательно проводить свободное время, но и всерьез заниматься пением, музыкой, сценическим искусством. Л. Рычков, Л. Шепляков, А. Емельянов, С. Ленишкин и другие наши одаренные и самые активные участники художественной самодеятельности являются опорой и поддержкой в любом начинании. Они пропагандируют самодеятельность среди своих товарищей. Поэтому растет число увлеченных,

занимающихся в кружках, все больше ребят с пользой для себя и для других проводят часы досуга. У ребят укрепляется чувство коллективизма, спаянности общей целью, общими интересами. И практика доказывает, что участники самодеятельности успешнее учатся и работают.

Скоро ребята закончат училище, станут квалифицированными работниками сельского хозяйства. И непременно — активными пропагандистами и проводниками культуры на селе. Другие мальчишки придут в наши кружки, возьмут, возможно впервые, инструменты в руки. Они постараются повести хорошее дело дальше.

Л. КАРПЕНКОВ,
художественный руководитель ССПТУ № 3.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» по в 11, 16, 18, 20 часов. Для детей 4 февраля — «СИНЯЯ ПТИЦА». Начало в 3 февраля — «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА». Две серии. Начало в 11, 18, 20,30 час. «ФАКТ БИОГРАФИИ». Начало в 16 часов. 4 февраля — «БЕЗОТЦОВЩИНА». Начало в 18, 20 часов.

13 февраля во Дворце культуры «Горизонт» ВСТРЕЧА С УРАЛЬСКИМ ПИСАТЕЛЕМ И. ДАВЫДОВЫМ: устные рассказы «Защитники московского неба». Начало в 19 часов.

Объявления

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С 1 февраля в магазинах № 11 «Одежда», в филиале магазина № 10 «Промышленные товары» проводится расширенная продажа товаров по сниженным ценам. Цены снижены на 50—60 процентов. В ассортименте швейные изделия, трикотаж, обувь.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ!

Адреса магазинов: магазин № 11 «Одежда» — ул. Ленина, 1, филиал магазина № 10 «Промышленные товары» — пос. Быстринский.

РЕЖЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 3 приглашает выпускников десятых классов на традиционный вечер встречи, который состоится 5 февраля в 18 часов.

5 февраля в 19 часов Клеванинская средняя школа проводит традиционный вечер встречи с выпускниками прошлых лет.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В ПОС. ПЕРВОМАЙСКОМ требуются начальник гаража, техник-строитель и работники охраны. Предоставляется жилая площадь. Обращаться по телефону 2-61.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ на постоянную работу срочно требуются бухгалтер, на временную — экономист, санитарки.

ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ для работы требуется инструктор по профилактике на механический завод. Обращаться в пожарную часть по ул. Советская, 112.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА на постоянную работу требуются бухгалтер и кассир.

Режевской мастерский участок «Облбытпрома» принимает заказы от населения города и сельской местности на кровлю крыш домов кровельной листовой сталью (железом) оцинкованной и черной, шифером. Заявки выполняются в течение 15 дней. Обращаться г. Реж, ул. Колхозная, 1-а, тел. 2-76 (3 звонка).

ДЕТКОМБИНАТУ «СПУТНИК» требуются на постоянную работу сестра-воспитатель, ночная няня, няня-прачка. Обращаться по адресу: Гавань, деткомбинат «Спутник», с 8 до 17 часов.

РЕЖЕВСКОЙ ЛЕСПРОМХОЗ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМЛЕС» приглашает на постоянную работу вздымщиков, сборщиков живицы, сантехников, кочегаров, автослесарей, автоэлектриков, штабелевщиков, каменщиков, кладовщика, инженера по снабжению. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров леспромхоза по ул. Краснофлотцев, 5.

РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ Верхнелышчинского завода ЖБИ требуются на работу столары-стачочники, компрессорщики 4—5 разряда, мастера на участок ЖБИ, мотористы на растворо-бетонный участок, электромонтеры, стропальщик.

РЕЖЕВСКОМУ СРЕДНЕМУ СЕЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 3 срочно требуются на постоянную работу заведующий учебным хозяйством, электрик, кочегар, лаборант в кабинет физики. Предоставляется жилищная площадь. Обращаться к директору, по адресу: ул. Трудовая, 93, ССПТУ № 3. Телефон 3—06.

Конторе общепита требуются бухгалтера, завхоз, кассиры, буфетчицы, грузчик,пельменщицы, дневные и ночные техники, мойщицы посуды, кухонные работники.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Глазове на равноценную в г. Реже. Обращаться по ул. Загородной, 25, после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ корова по ул. Красноармейская, 37.

Чей материал лучше?

Ежемесячно редакцией «Правды коммунизма» решено отмечать лучшие материалы внештатных авторов. В январе лучшими признаны материалы председателя рабочего комитета совхоза «Глинский» В. Шамшурина «Бывший флотский старшина», животновода Першинской фермы Г. Ческидовой «В чем эффект откорма», мастера УПП ВОС В. Коркодиновой «Путь к авторитету», токаря механического завода Р. Валиевой «Второе призвание», шофера автопредприятия А. Тыкина «На основе бригадного подряда».



Спортсмены учебно-производственного предприятия ВОС провели первенство по лыжам. Мужчины соревновались на дистанции пять километров, женщины — на три. Все, кто принял участие в лыжных гонках, сдали на нормативы комплекса ГТО.

БУДУТ В МАРТЕ ОГУРЦЫ

Недавно к теплицам механического завода подключили тепло. И теплицы сразу ожили. словно весна пришла под голубые купола: и света много, и тепла, и влаги. Поднялось настроение у тепличниц.

Бригада овощеводов дружно принялась за дело. Женщины готовили грунт для посева, вносили известь, опил, торф, минеральные

удобрения. Подготовили горшочки для высева семян. Наднях будем высевать семена помидоров и огурцов. Пусть скорее всходят и набирают силу нежная рассада.

Очень скоро в наших теплицах вступит в строй так называемая подсветка. С ее помощью световой день при выращивании рассады бу-

дет увеличен. А хорошая рассада — залог будущего урожая.

Мы надеемся, что старания бригады не напрасны: будут у рабочих механического завода к праздничному мартовскому столу свежие огурцы. А в мае надеемся получить урожай помидоров.

Н. ФЕДОРОВА,
агроном.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО „ГАЗ ОСКОМИНУ НАБИЛ“

Об этом сообщили в коллективном письме жители домов № 19 и № 21 с улицы Чапаева. «Каждый день, когда в доме есть газ, ставится для нас маленьким праздником», — пишут авторы. — Но сколько можно жить в напряженном ожидании: будет — не будет газа? Сколько можно звонить в горгаз и выслушивать десятки причин, — возмущают с я жильцы. — Сначала мы с пониманием относились к ответам официальных лиц и все надеялись на улучшение. А воз и ныне там. Эта история с газом длится не первый год». В письме сообщается,

что и в новом 1977 году газовики успели устроить жителям ул. Чапаева, 19 и 21 «сюрприз» — оставили их на несколько дней без газа.

По просьбе редакции на письмо отвечает начальник горгаза В. М. ТЮРНИН: «Жильцы правы. История с перебоями газа уже набилась оскомину и им, и нам. Но причина в отсутствии газа — объективная. Это — плохое снабжение. Но есть причина и субъективная — маленькие емкости. Газ из них испаряется плохо, особенно в зимнее время. Не успеют газовики заправить баллоны,

глядяшь, газа опять нет. А подвозить в эти дома газ чаще мы не имеем возможности. Но положение поправимо: нужно оборудовать добавочные емкости. К примеру, прошлым летом мы поставили добавочные емкости в дом № 33 по улице Ленина. С тех пор жильцы не имеют претензий к газовой сети — газа хватает. А ведь раньше их жалобам не было числа.

С никелевым заводом в ближайшее время служба горгаза будет договариваться о монтаже добавочных емкостей.

В настоящее время газом наш район снабжается перебойно. В домах по ул. Чапаева, 19 и 21 газ есть».



Соревнования проходили напряженно, каждый стремился не уступить соперникам. Первое место заняли шофер Виктор Грашин и штамповщик Владимир Алтынов, второе — Роман

Хусанов и Владимир Черемных, третье место занял Николай Колупаев. Первый среди женщин финишировала мастер Светлана Минеева.

НА СНИМКАХ: на стар-

те Н. Колупаев, слева — В. Грашин.

ФОТО П. ВЕЧЕРКО.

РЕДАКТОР
А. П. КУРИЛЕНКО